

Присковский РАБОЧНИ

№ 56 (394) 30 ноября 1933 г. № 56 (394)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

(СТАЛИН)

Больше внимания механи зации производства

Крайком партии и объединенный пленум РК и РКК ВКП(б) в своих решениях о положении в Мартайгинском районе поставили важнейшей задачей парторганизации освоение техники производства, освоение новых механизмов и улучшение механизаций предприятий. Это задача вытекает именно из того, что причина прорыва в золотодобыче во многом заключается в том, что мы очень нерационально используем механизмы, транспорт и другие средства производства, следовательно, затрудняем и тормозим процесс работы, не производительно тратим много рабочей силы.

Например, взять транспортировку руды и работу фабрики Центрального присковского управления, то надо прямо сказать, что существующая система транспортировки руды ни в какой мере не обеспечивает бесперебойную работу фабрики. Отсутствие подъездных путей к рудным отвалам у шахт значительно задерживает погрузку и создает большие простои рудовозных лошадей. Приемный бункер у фабрики страдает серьезным, безрасчетно неудачным расположением грохотных отверстий бункера, которые способны пропустить только один валу бок со свалкой в левый или правый люк. Это создает «хвост» ожидающих в очереди связок на большом подъеме. При этих условиях имеющийся транспорт теряет много времени не производительно, а следовательно увеличения числа рудовозных лошадей, вопрос более быстрой транспортировки не разрешен.

Далее: с верхнего бункера руда поступает на площадку для откатки в вагонетках, при двух путях в бункера фабрики. На этой площадке как указано выше, расположении верхних бункеров мешает правильно маневрировать вагонами парком и создает задержку подачи руды на фабрику. Кроме того, постоянные снежные заносы путей, на что затрачиваются значительные средства и силы, создают дополнительный тормоз.

Учтя все эти обстоятельства, новое руководство присковского управления пришло к выводу необходимости решительного изменения системы погрузки руды у шахт в глубину путем: а) устройства подъемных путей обеспечивающих бесперебойный радиус действия рудовозного транспорта; б) введение усовершенствованной механизации нагрузки—устройство дозаторов, «журавлей»; в) в корне изменить существующую систему подачи руды на фабрику путем устройства совершенно нового приемного бункера ниже фабрики с грохочением, дроблением и сортировкой руды. Подача руды к бункерам фабрики будет прямо по эстакаде двухбарабанной лебедкой (к устройству этого сооружения уже приступлено). При этих мероприятиях представится возможным избежать перебоев в подаче руды на фабрику, значительно сократит путь транспортировки, даст большую экономии людской и конной силы. Су-

ществующий старый эстакад будет не нужен.

В области улучшения работы фабрики новое руководство присковского управления намечает также ряд технических усовершенствований и рационализаторских мероприятий, из которых имеют большое значение следующие: во-первых, добавить обороты бегунов до пределов практически необходимого; во-вторых, установить запасные моторы с ремнями на трансмиссии соединений чаш, в целях предотвращения простоев в случае порчи работающего мотора или ремня; в-третьих, к каждой чаше установить завальщицу, прикрепив ее к определенной чаше, установить обязанности завальщиц систематически заваливать руду малыми порциями и производить сортировку руды перед чашей. Установить при этом ежесменный замер производительности каждой чаши. Кроме того необходимо установить добавочный шлюз к мельнице «Хардингга». Завести на все механизмы паспортную организацию и составить график планово-предупредительного ремонта.

При осуществлении этих мероприятий будет достигнуто увеличение производительности чаш, бесперебойное снабжение чаш рудой с резко сниженной засоренностью, чем освободит от лишней загрузки механизмов фабрики в целом, увеличит процент содержания в общей массе руды, а следовательно увеличит процент извлечения металла на амальгамации.

Все выше перечисленные мероприятия являются решающими судьбу успешного выполнения общего плана золотодобычи по руднику. К быстрому проведению в жизнь этих мероприятий сейчас должно быть привлечено большое внимание всех партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций и всей общественности. На это дело сейчас надо сосредоточить необходимые силы и средства.

В деле осуществления механизаторских и рационализаторских мероприятий должны сыграть большую роль наши инженерно-технические работники. На сегодняшний день надо прямо сказать, что техническая мысль над этими вопросами работает очень слабо, нет должной инициативы в этом деле, нет достаточной заботы и энергии в улучшении технических процессов производства.

Секция ИТР, профорганизация сейчас как никогда должны добиваться развития такой инициативы, самостоятельности и энтузиазма инженерно-технических работников, чтобы все намеченные мероприятия осуществить в кратчайший срок, с наименьшими затратами и высокого качества.

Партийная, профсоюзная организации должны так же мобилизовать трудовой энтузиазм всех рабочих масс на быстрейшее осуществление этих мероприятий, на поднятие темпов и качества работы, на быстрейшую ликвидацию прорыва и успешное выполнение плана золотодобычи.

ПОЧЕМУ НА ВОСКРЕСЕНКУ НЕ ОБРАЩАЕТСЯ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ?

Воскресенская шахта по наличию в ней жил с хорошим содержанием и как близко расположенная к обогатительной фабрике в будущем должна занять большое место на руднике. Казалось бы эти обстоятельства должны были привлечь внимание администрации Красной шахты (в систему которой входит Воскресенка) а также и присковского управления. Однако, Воскресенка выпадает из поля зрения. Подготовка ее к эксплуатации идет преступно медленно.

Условия работы в шахте отвратительные. Ввиду плохой обшивки ствола в шахте ужасная мокрота, настолько скользко, что не исключена возможность падения рабочих по стволу. Крепление производится без затяжек, вследствие чего может произойти отмокание больших камней, а след. могут быть несчастные случаи. Рабочие неоднократно поднимали вопрос о поделке пола, для чего требовалось всего лишь 10—15 штук теса, но это до сих пор не сделано, вода сильным потоком льет на рабочих.

Технического руководства в шахте нет. Администрация Красной шахты послала на Воскресенку одного десятника Чемякина и тот бывает там в декаду не больше двух раз. Ни администрация, ни профработники на Воскресенку не заглядывают. Охрана труда также предпочитает обходить стороной Воскресенку. Инспектор труда Казаев был два раза, но спустившись до 25-й сажени вернулся и никаких мер не принял. В шахте работает машина «Трещетка»,

но она для воскресенской породы не годится, особенно при углубке. Туда надо поставить двухручные джеки американские. Так же рабочие жалуются на неправильное острение буров, отчего понижается производительность, но на эти жалобы никто не обращает внимания.

В шахте есть и другие безобразные явления, которые также тормозят работу. На пример трудовая дисциплина стоит там на очень низком уровне, но борьбы за укрепление трудовой дисциплины нет как со стороны администрации, профсоюза, так и со стороны самих рабочих. В шахте работают такие люди как Морозов, который по целой упряжке простаивает на 25-й в каморной, не устывает имеющиеся недостатки, препятствующие работе, а наоборот умышленно их увеличивает.

Все эти перечисленные факты привели к тому, что в ноябре шахта свое задание выполняет только на 46 проц.

Дальше такое положение на Воскресенке не терпимо. Для того, чтобы ускорить подготовку шахты к эксплуатации, надо поставить более мощную машину, улучшить острение и закалку буров. Сделать рабочий полук, чтобы вода не лилась на рабочих, это значительно поднимет производительность труда. Партийной и профсоюзной организации надо по-настоящему взяться за укрепление трудовой дисциплины, мобилизуя самих рабочих на борьбу с такими разгильдяями как Морозов. Ж-в.

У нас по-прежнему канцелярско-бюрократическое руководство

(Письмо рабочего Красной шахты)

Техническое руководство работ той горной бригады на первом участке Красной шахты отсутствует. Начальник участка т. Лапин вместо того, чтобы непосредственно в забой руководить бригадой сидит в конторе протирает кресло. За время моего поступления в забой, я ни разу не видел т. Лапина в шахте. Решение ЦК партии и СНК о перестройке техруководства шахт у нас игнорируется.

Ввиду отсутствия каждодневного и живого руководства бригады сейчас остановился забой очистных работ в седьмой комсомольской бригаде, который служил лучшим поставщиком руды к стволу шахты.

Нач участка Лапин не проверяет правильность ведения горных выработок, не дает руководства десятникам.

Вследствии безответственности

Лапина на ноябрь не составлен и не вывешен график рабочих выходов. Рабочие путают смены, выходят не на свои работы, отсюда получается полнейшая неразбериха, дезорганизуется работа.

Хуже того, в седьмой группе очистной забой второй ленты завален рудой, в то время как около ствола нет руды, программа по добыче руды не выполняется.

Я прошу редакцию принять срочные меры по налаживанию техруководства у нас на Красной шахте. **Забойщик.**

От редакции: Просьба КК—РКИ и присковое управление срочно проверить факты указанные в данном письме, к виновникам создавшегося положения принять суровые меры взыскания и о результатах сообщить редакции.

Слушайте по радио лекцию „Тов. Сталин — вождь, теоретик и организатор партии — продолжает дело Ленина“

Западно-Сибирским отделением института массового заочного обучения партактива при ЦК ВКП(б) 2-го декабря с 8—9 часов вечера через Новосибирскую 100 кв. станцию передается радио лекция тов. Волина на тему— „Тов. Сталин — вождь, теоретик и организатор партии — продолжает дело Ленина“.

Культпроп Крайкома партии предложил всем культпропам РК и РК партии организовать коллективное слушание этой лекции членам и кандидатами партии, ВЛКСМ и беспартийным активом.

СЛОМИТЬ БАРСКО-ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫМ НУЖДАМ РАБОЧИХ

БЮРОКРАТЫ РАЗОГНАЛИ ВЕРБОВАННЫХ РАБОЧИХ

Пятый объединенный пленум РК и РКК ВКП(б) в своем решении от 15 ноября т. г. обязал „все парткомы рудников принять решительные меры к ликвидации текучести рабочей силы, всемерного закрепления постоянных кадров на производстве путем создания лучших материально-бытовых условий рабочих рудников“.

Это решение явно игнорируется партийной, хозяйственной организациями Красной шахты Центрального рудника. Самые отвратительные материально-бытовые условия встретили приехавшие вербованные рабочие на Красную шахту. Жалобное поещение хозяйственники додумались предоставить в заезжем доме, где невыносимый холод, клопы и грязь.

Кроме того, хозяйственная организация шахты во главе с заведующим Захурдаевым механически применяя положение о выдаче продуктов за преработанное время бюрократически предложило вербованным 15 дней пропитаться не известно чем.

Без всякого инструктажа о горных работах техруководство распорядилось вербованных послать в шахту, которые при виде впервые шахтовые работы не могли освоить без техпомощи горный процесс ведения работ.

ЮБИЛЕЙНЫЙ РУДНИК В СОРЕВНОВАНИЕ ВСТУПИЛ ФОРМАЛЬНО

Бывший передовой рудник по выполнению производственной программы Юбилейный в четвертом квартале темпы добычи руды значительно ослабла.

Обязательства взятые по содоговору с фабрично-заводским цехом не выполнены. Добыча руды по руднику за октябрь выразилась в 86 проц., первую декаду ноября на 71 проц. и вторую на 91 проц.

Простой шахт из-за энергии выразилась за первую декаду в 93 часов и за вторую декаду небывалая еще для рудника цифра в 251 час.

Рабочая сила шахт используется не по назначению. Только за октябрь месяц на подсобных работах забойщики использовали 233 поденщины т.е. 34 проц. к плану сделанных работ.

По причине неиспользования забойщиков на основной работе в забое, шахты Юбилейного рудника имеют громадный простой механизмов. Машини целиком не загружены.

Качество сортировки руды, вместо улучшения, ухудшилось. Помещение сортировки не утеплено, замерзшую руду сортировщики покатая на грохотах с 40 проц. засоренностью спускают вниз в отвал.

Нет поменного замера на шахтах.

Мы первые ввели замер у себя на шахтах и первые его развалили — говорит заврудником т. Воробьев. Сейчас учет работы каждого забойщика и процент выполнения им задания отсутствует. Независимо от качества работы члены бригады получают одинаковую зарплату. Хозяйственный расчет администрации и профсоюз только с 1 ноября начинают организовывать.

Нет массовой работы по мобилизации рабочих на выполнение пунктов хозяйственного расчета. Например группа Булухава имеет перерасход, но члены группы об этом не знают, и не ведут борьбы за его ликвидацию. Такие безобразно-тормозящие факты не находят надлежащей оценки и не было борьбы за устранение их со стороны партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций.

Прочитав приказ управляющего трестом тов. Перышкина о прекращении работ на Юбилейном руднике с 1 января хозяйственные руководители опустили руки, ослабили борьбу за большевистское выполнение программы четвертого квартала. Всевозможными объективными причинами хозяйственные и партийные руководители пытаются заговорить действительность срыва производственной программы в первой и второй декаде. А спрашивается: Почему рудник не представил социалистический счет электростанции о бесчисленных простоях шахт по отсутствию электроэнергии? Почему в ноябре, а не раньше были переведены бригады на

Все это чиновничье отношение к нуждам и запросам вновь пришедших на работу производства создало условия утечки с работы Красной шахты 14-ти человек вербованных.

Так к вербованной рабочей силе относиться нельзя. Пренебрегать нужды, запросы, создавать рабочим такие отвратительные материально-бытовые условия партийной и хозяйственной организацией никто не разрешал.

РКК к бездушным бюрократам — руководителям Красной шахты должна принять самые жесткие меры. Лер.

Берикульский лесотдел срывает жилстроительство

Лесотдел Берикульского приискового управления должен вывозить стройматериалов ежедневно 18 кубометров для стройсектора, который требуется на ремонт и строительство жилых барачков. По приказу лесотдел должен на эту работу выделить 18 лошадей. На сегодняшний день приказ приискового управления не выполняется. Зав. лесотделом Брикман сатирует выделение нужного количества лошадей, срывает подвозку ежедневного количества лесоматериала. В результате только с 10 по 15 ноября лесотдел не додал стройсектору 20 кубометров. Каждый

Устранить безобразия в М.-Шумиловской столовой

Столовая молфермы на М.-Шумиловке по-прежнему работает из рук вон плохо. Несмотря на то, что продукты отпускаются хорошие и в достаточном количестве, а обеды готовятся никуда негодные, суп представляет из себя буквально мутную воду. Завголовою Лоскутников, которого общественность знает по материалам ранее печатанным в газете „П. Р.“, по-прежнему пьянствует, штатом столовой не руководит.

Поваром столовой работает некая родственница кулака Суханова, осу-

жденного за вредительские дела в Продснабе. Очевидно в плохом качестве обедов сказывается дело рук классового врага. Это подтверждается тем, что когда обед готовится без повара, то он по качеству значительно лучше.

Администрация молфермы М.-Шумиловка, не понимая того, что плохое материально-бытовое обслуживание отражается на производительности труда рабочих, до сих пор мер к Лоскутникову никаких не приняла.

Пора по-серьезному взяться за улучшение работы столовой.

Г. П.

От редакции: Газета „Приисковый рабочий“ неоднократно писала о безобразиях М.-Шумиловской столовой, так же писала о пьянстве и других преступных делах завстоловой Лоскутникова, но ни администрацией Шумиловки, ни сектором общественного питания Центрального Золотопродоба никаких мер не приняло.

РКК надо срочно проверить ранее помещенные заметки и факты приведенные в данной заметке и принять решительные меры к виновникам этих безобразий.

ПОЛТОРЫ ДЕКАДЫ РАБОТАЛИ В ПУСТУЮ

На Красной шахте полторы декады выработывался штрек по второй центральной жиле, в котором держание руды не было испробовано, на деле подовалась из этого штрека не руда, а пустая порода. На профсоюзном собрании было внесено предложение остановить разработку этого штрека и сделать использование руды дабы бесполезно не подавать на гора породу. Это предложение собранием было принято, сообщено было приисковому управлению, но до 25 ноября ни кто ничего не сделал, разработку штрека продолжалась. Да это и не удивительно, потому, что на Красной вообще на предложение рабочих не обращается внимание, зачастую принятые предложения в жизнь неводятся.

Администрация шахты в лице Захурдаева не остановила работу штрека потому, что гналась за выполнением плана по тоннажу, а на содержание не обращала внимания. В результате пройдено 18 метров, из которых выдано 36 тонн не руды, а породы. Рабочая сила, средства в течение полмесяца тратились в пустую, фабрика в связи с этим перерабатывала гранит не извлекая нужного металла.

При такой работе мы не только не ликвидируем прорыв по добыче металла, а еще больше углубим.

Трушков.

хозрасчет? Почему забойщики исполняются на подсобных работах?

Никаких объективных причин нет и не может быть. Вся причина в том, что не было борьбы за устранение прорыва механизмов, неправильно, бесхозяйственно использовалась основная рабочая сила — забойщики, не было хозрасчета и отсутствовало должное техническое руководство в забое. По сегодняшний день продолжается неудовлетворительное руководство со стороны младшего технического персонала — десятников. Горный десятник еще не занял основной, решающей фигуры на производстве. Безответственность, работа в „развалочку“ еще не изжиты. По-прежнему некоторые десятники рудника, а особенно Наумов, Паула и Комаров, кроме проведения раскомандировки и бесполовой беготни по шахте, никакого практического руководства по правильному ведению работ и расстановке сил не дают.

Надо немедленно прекратить ликвидаторские настроения, имеющиеся у руководителей работников. Решительно прекратить использование забойщиков на подсобных работах. Установить повседневное техническое руководство работой бригад, особенно непосредственно в шахте в забое, упорно бороться против неполного использования механизмов. Ввести на деле хозяйственный расчет в каждой бригаде, снова восстановить индивидуальный замер выполненной работы каждым забойщиком, тем самым закрыв лазейку симулянтам, рвачам и бездельникам. Развернуть боевую организацию одно-массовую работу среди рабочих на производстве вокруг вопросов укрепления хозрасчета и выполнения содоговора за ключенного с фабрично-заводским цехом, мобилизуя на этом их трудовой энтузиазм на выполнение производственной программы.

Бригада печати: Утешев А. Помялов

ОКТАБРЬСКИЙ ЗАБЫЛО СОРЕВНОВАНИИ

Практическим выполнением взятых обязательств по содоговору с фабрично-заводским цехом Октябрьская партийная ячейка, профсоюз и администрация не занимались. Проработав содоговор на общем собрании вынесли резолюцию и на этом успокоились, не мобилизовали массы на боевое выполнение самообязательства по договору.

Результатом неудовлетворительной борьбы за выполнение договора является большое невыполнение производственной программы по руднику. Задание первой декады ноября рудником выполнено всего лишь на 54 проц.

Взятое обязательство по улучшению сортировки руды не только не выполнено, а еще больше ухудшено качество подачи руды к фабрике. Вследствие отсутствия тепловой сортировки на Тысячной руда подается с большим процентом засоренности. Устройством отопления сортировки никто не занимается.

Простой шахт на Октябрьском руднике не ликвидированы и по сегодняшний день. Около 4 суток не работал рудоподъем на Октябрьской шахте из-за отсутствия овса для рудоподъемных лошадей, в то время, как на конном дворе Центрального рудника овсом кормили лошадей с подсобных работ. Больше смены Октябрьская шахта не работала по случаю затопления, а механический цех не сумел вовремя обеспечить ремонт поломанного насоса. По четыре часа в смену не работали в забое горные бригады из-за отсутствия буров, которых было излишнее количество на других шахтах (Красная, Партизанка).

Чрезвычайно плохо поставлена работа

производственных совещаний внутри бригад. Профсоюзная не занимается проверкой выполнения социалистических договоров. Внутрибригадный хозяйственный расчет развалился. Абсолютно нет никакого учета по расходованию материалов в бригадах, их экономии, перерасхода. Техническое руководство в бригадах поставлено слабо. Технические руководители Медвежов, Бурмисhev и Гудожников не принимают мер по улучшению работы технических совещаний, инструктаж десятникам и непосредственное руководство горными бригадами отсутствует. В ноябре ни на одной шахте не проводилось техсовещание по вопросу технического улучшения работы производственных бригад, совершенно не проводится техническая учеба. Приказ Наркомтяжпрома за подписью т. Орджоникидзе о недопущении к агрегату лиц не сдавших техминимум Октябрьским рудником игнорируется.

Самообязательства взятые по содоговору с фабзавцехом октябрьцами далеко не выполнены.

Борьба за устранение недостатков работы рабочие массы Октябрьского рудника должны не на словах, а практически, живым делом выполнить самообязательства по содоговору.

Непосредственно в забое, у станка вынося решение 5-го объединенного пленума РК и РКК ВКП(б) о мобилизации всех сил и средств на выполнение производственной программы, улучшая техруководство работой Октябрьский рудник должен выйти передовым в соревновании.

Бригада печати: Утешев Евсменко

Решения Крайкома и пленума РК и РКК ВКП(б) подняли новую волну политической активности и трудового энтузиазма рабочих

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КРАЕВОЕ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Кундатская ячейка партии проработала решение Крайкома о состоянии в Мартайгинском районе и постановление объединенного пленума РК и РКК ВКП(б) на общем партсобрании с присутствием комсомольцев, а также проведено проработка этих важнейших решений среди рабочих в пяти бригадах, на собраниях которых присутствовало 60 человек.

Все собрания проходили при наличии широкой критики и самокритики. Выступающие в прениях коммунисты, комсомольцы и беспартийные единодушно одобрили решение Крайкома, давшее большевистскую оценку состоянию дел в нашем районе, а также снятие старого, гнилого руководства райкома.

Собрания рабочих, подвергнув же

сточайшей самокритики недостатков своей работы, дали обязательство во что бы ни стало выполнить производственное задание 4-го квартала каждой бригадой. Все бригады постановили включиться в борьбу за отвоение краевого переходящего красного знамени у Знаменитовцев, заключили между собой соцдоговора, по борьбе за групповое переходящее красное знамя, которое будет вручено передовой бригаде, выполняющей и перевыполнившей ноябрьское задание по золотодобыче.

В течение второй декады ноября первенство в соревновании заняла бригада тов. **Школяренко**, выполнив свое задание по металлу на 103 проц. и слала золота по вольному приносу 25 грамм. **Русанов**

За высокое качество политучебы

— И так товарищи, у нас сегодня тема два мира.

— Социализм это есть что?—первая стадия коммунизма.

Так начал занятия на Красной шахте 27 ноября пропагандист **Титов**.

В своей вводной беседе т. Титов совершенно не дал понять слушателям о системе двух миров. Путанность вопросов, общие фразы, быстрые скачки от одного вопроса к другому, неразобрав их детально, привело слушателей в сонливое состояние. Внимания слушателей не было. Некоторые товарищи, слабо политически подготовленные как **Медведев**, **Рождественский**, **Гашков**, **Якимов** не понимая цитат пропагандиста, похуря головы дремали на скамейках.

Объяснив в течение 20 минут тему «два мира» пропагандист переходит к выявлению усвоенности темы путем вопросов к слушателям, не учитывая того, что материал ими не проработан.

После одного вопроса к слушателю, не разобрав его детально пропагандист дает весьма сжатый ответ.

Так неудачно прошло занятие в

политшколе на Красной шахте 27 ноября.

Надо отметить, что и сама смена школы не дает возможности слушателю серьезно работать. Тесное помещение, холод (все слушатели сидят в зимней одежде, в шапках), нет совершенно столиков, классной доски и др. учебных пособий.

Второе занятие т.-е. 1 декабря, нужно построить иначе.

Пропагандисту надо серьезно проработать для себя предстоящую тему и на занятии в вводной беседе не плавать по верхам, а детально простым рабочим языком, избегая непонятных для слушателя фраз, истолковать содержание темы.

Применить метод живой, развернутой беседы, а не прекращать толкования после первого неверного ответа. Общий вопрос нужно разбивать на несколько понятных вопросов и вести по ним живую беседу. Нужно заразить слушателей интересом к активному участию в беседе. Давать задания на дом на предстоящую тему каждому слушателю с тем, чтобы он пришел на занятия подготовленным.

Только таким путем можно добиться качества в учебе и глубокой усвояемости. **Л. Тегран.**

ШИРОКО ПРИМЕНИТЬ ПРАКТИКУ ПРОВЕДЕНИЯ ПОЛИТДНЯ

Бюро Первомайского партколлектива 19 ноября на Ударном прииске провело политдень. Подготовка к политдню была проведена следующая: за три дня было проведено партийно-комсомольское собрание по вопросу организации политдня, затем проведено общее собрание рабочих с вопросом цели и задачи политдня и участие в нем рабочих. Для проведения дальнейшей разъяснительной работы и сбора вопросов от рабочих в каждой бригаде были выделены специальные товарищи.

Политдень вызвал большой интерес у рабочих, в нем участвовало 45 человек. Вопросы в письменной форме поступило 25. Главное внимание рабочих было сосредоточено на производственных и культурно-бытовых вопросах, их было задано 16, также было задано 4 вопроса по отдельным вопросам политики партии, 3 вопроса

по союзной работе и 2 по комсомольской.

После ответов на вопросы участники политдня развернули широкие прения с конкретными предложениями об улучшении ряда производственных и культурно-бытовых мероприятий на своем прииске.

Беспартийные рабочие участники политдня выразили пожелание более часто практиковать такие политдни. Всем ячейкам района надо применить в своей практике партийно-массовой работы проведение политдней. Эта форма позволяет вовлечь широкие массы рабочих в активное участие в общественно-политической жизни, эта форма так-же должна явиться важнейшим рычагом в деле мобилизации производственного энтузиазма рабочих на выполнение плана золотодобычи. **Берснев.**

В БОРЬБЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЙ КРАЙКОМА И ПЛЕНУМА РК И РКК ДОБИЛИСЬ ШИРОКОГО РАЗМАХА СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Кие-Шалтырская ячейка под руководством члена бюро Первомайского партколлектива т. Буракова провела широкую проработку решения Крайкома о положении в Мартайгинском районе и постановлении объединенного пленума РК и РКК ВКП(б). На проведенном партсобрании по этому вопросу присутствовало 20 человек коммунистов и 40 человек беспартийных. После партсобрания проведена проработка указанных решений при всем производственным бригадам.

Партийное собрание и собрания рабочих в бригадах прошли при широкой развернутой критике и самокритике недостатков бывшего руководства и своих недостатков производственной, культурно-бытовой и организационно-массовой работы. На всех собраниях единодушно одобрено решение Крайкома и пленума. Проработка вызвала боль

шую активность парторганизации и всей рабочей массы. Все производственные бригады в период проработки заключили между собой социалистические договоры по ликвидации производственного прорыва, а так-же на основе общих бригадных договоров заключено 38 договоров на индивидуальное соревнование.

С 18 ноября по 1 декабря производственные бригады объявили штурм по ликвидации прорыва. Служащие управленческих аппаратов и рабочие подсобных цехов взяли на себя обязательство в период штурма после часов занятий ежедневно выходить на золотодобычу.

Для быстрейшей реализации постановления пленума о перестройке партийно-массовой работы ячейка провела совещания групп партработ **Сухарев.**

Буржуазного перерожденца Карнаухова выгнать из рядов партии

Загнвшее руководство партийной организации Таскильского прииска Первомайского коллектива своей бездеятельностью, бытовым разложением привело прииск к систематическому невыполнению производственной программы по добыче металла. Вторая декада ноября по прииску выполнена всего лишь на 54 проц.

Организационно-массовая работа в партийной организации Таскила развалена, не проведена перестройка партийной работы, коммунисты не расставлены на решающих участках борьбы за выполнение производственной программы.

Секретарь партийной ячейки Таскила **Карнаухов** занимается систематической пьянкой. 6-7-8 ноября вместо проведения празднования Карнаухов пьянствовал, втянув в компанию заведующего прииском и профработника. Кроме того, Карнаухов производил попойки на маюль Семеновки в среде классово-чуждых людей—трудпоселенцев. Напившись до потери сознания Карнаухов под смех классового врага утопая в снегу бродил по прииску. Совершенно ни какой подготовки

тальной работы на производстве к пролетарскому празднику проведено не было.

Недисциплинированность отдельных коммунистов докатилась до того, что не посещение и срыв партсобраний стало «обычным» явлением. Не получая большевистской оценки со стороны партийного коллектива Первомайки по загнванию руководства Таскильской организации производственно-партийная работа на Таскиле скатилась в болото неспособных драться за выполнение программы.

Буржуазный перерожденец с партийным билетом в кармане Карнаухов оторвался от масс, вместо политического руководства, своим антипартийным поведением способствует срыву производственной программы, развалу политико-массовой работы.

Партийному коллективу нужно не затягивая время послать бригаду для проверки партийной ячейки Таскила и привлечь к строжайшей партийной ответственности буржуазных перерожденцев и в первую очередь секретаря Карнаухова. **Искра.**

КУЛЬТРАБОТУ НА СЛУЖБУ ЛИКВИДАЦИИ ПРОРЫВА

Культработа на Центральном руднике влечет жалкое состояние.

Несмотря на все углубляющийся прорыв производственной программы по руднику, культработа по старинке не живет работой цехов, предприятий. Рабочая самодеятельность цеховых драмкружков, особенно клуба имени Ленина со своей художественной сцены не показывает лучшие образцы работ на производстве, не вскрывает и не разоблачает дезорганизаторов—прогульщиков, лодырей, рвачей. Массово-воспитательная работа в загоне. Руководители — **Замятин**, **Парамонов**, **Худоногов**—увлеклись постановкой больших форм, забывая о действительной жизни на производстве.

Вечера самодеятельности носят характер отживших «вечерок». Физкультура палец о палец не ударил по развращению физкультурных игр, новых песен. Предгруппы ФК Червов положительно никакой работы не проводит, а рудавком регулярно оплачивал общественными средствами его бездеятельность.

Культсектору РЗБ нужно перестроить культмассовую работу, направить ее на борьбу за выполнение производственного плана, на борьбу за перевооружение рабочих масс в духе сознательного социалистического отношения их к труду и государственной собственности. **Державин.**

По-большевистски выполнить план мобилизации средств четвертого квартала

(Из статьи ЗампредСибкрайисполкома тов. Зайцева)

„Самотечным настроениям, разгильдяйству, распухченности в мобилизации средств необходимо еще и еще раз дать сокрушительный отпор. Разгильдяи на фронте мобилизации средств — это помощники наших врагов, пытающихся сорвать успешное выполнение народно-хозяйственного плана“. (Из речи тов. Эйхе Р. И. на краевом партийном радио-совещании от 28-го августа 1933 года).

На январской сессии ЦИК СССР нарком финансов Союза тов. Гринько отнес Западную Сибирь к числу краев, которые „не знаешь, что дадут и где подведут“.

Под руководством Крайкома и Крайисполкома рабочие и колхозники Западной Сибири, сделав большевистские выводы из совершенно правильной критики финансовой работы в нашем крае (провал в выполнении плана мобилизации средств первого квартала), обеспечили в дальнейшем решительное усиление внимания этому участку социалистического строительства и добились выполнения финансовых планов как во втором, так и третьем кварталах. 16-ю годовщину Октябрьской революции наш край встретил новыми успехами, выполнив к пятому ноября 61 проц. и к 10 ноября — 66,4 проц. плана 4-го квартала.

Таким образом, наш край усилиями рабочих масс и колхозников занял передовые позиции в борьбе за выполнение финансовой программы первого года второй пятилетки.

Но добившись общих успехов на финансовом фронте, мы в финансовой работе не добились нужного качества, в том числе и качества работы по мобилизации средств, а главное, в ряде районов успокоились на успехах прошлого квартала и ослабили работу.

Успехи начала четвертого квартала идут за счет выполнения и перевыполнения обязательных платежей. Поступления же по займу составили только 50,6 проц. к плану; а в привлечении вкладов в сберегательные кассы допущен совсем уж позорный промах; выполнено всего лишь 11,4 проц. квартального задания.

Даже передовые районы, уже выполнившие план мобилизации средств четвертого квартала в общих суммах, не справились с заданиями по добровольным платежам.

В то время, как в передовых районах (Алтайский, Хабаровский, Ижморский, Каргатский, Чулымский, Ойротский, Кемеровский, Барнаульский и ряд других) план выполняется удовлетворительно, в ряде др.

районов выдвинутой Краевым Комитетом партии и Крайисполкомом задача — закончить выполнение плана по селу к 1 декабря и по городам — к 20 декабря, поставлена под угрозу.

К таким отстающим районам в частности относятся:

Черлакский (пред. рика Замышаев, зав. райфо Кош), Солонешенский (пред. рика Ревякин, зав. райфо Буданов), Мартайгинский (зав. райфо Драчинин), Баянский (пред. рика Попов, зав. райфо Васечко), Завьяловский (пред. рика Шахов, зав. райфо Бизюков), Анжерский (пред. рика Михалева, зав. райфо Андреев), Сузунский (пред. рика Романов, зав. райфо Брюханский), Ст.-Бардинский (пред. рика Бухарин, зав. райфо Федоров), Родинский (пред. рика Котаров, зав. райфо Гончаренко). Эти районы выполнили финансы четвертого квартала менее, чем на 40 проц. Ясно, что и работа тех районов, которые дали к 10 ноября выполнение плана ниже средне-краевого, не может быть признана удовлетворительной, тем более, что первая декада ноября по сравнению с третьей декадой октября дала снижение темпов выполнения финансы.

Ясное дело, что ни Крайком партии, ни Крайисполком не отступят от тех сроков выполнения финансы, которые ими установлены, и не отступят от основного требования — выполнить финансы по каждому платежу. Из этого каждый горком, райком, горсовет и райисполком должны для себя сделать соответствующие выводы.

Однако, находясь в нашем крае такие районные работники, которые игнорируют указания краевых организаций о сроках выполнения финансы. Например, Красноуранский райком партии и рик присладал не что вроде проекта рапорта, в котором они берут на себя обязательство выполнить план 4-го квартала к... 20 декабря.

Иначе, как прямым игнорированием директив Крайкома и Крайисполкома подобны „темп“ в фибработе признавать нельзя.

В крае налицо имеются все условия для

выполнения плана по селу к 1 декабря; налицо имеются все условия для досрочного выполнения плана четвертого квартала по селу и городу, для досрочного выполнения плана по каждому платежу.

Позорным для нашего края является отставание в выполнении плана по госдоходам. На 10-е ноября квартальный план по госдоходам выполнен только на 34,4 проц. Объяснение этому отставанию нужно искать исключительно в том, что райисполкомы и горсоветы до сих пор не взяли этого участка фибработы под свой повседневный контроль, не втянули широкие массы фибактива в работу. Руководители советских организаций должны твердо помнить, что план госдоходов нашего края в пять раз больше плана мобилизации средств населения и ответственность исполкомов и советов за выполнение плана по госдоходам исключительно велика.

Крайисполком еще в августе объявил общественный смотр работы контрольных постов. Этот смотр за редким исключением (Барнаул и др.) в районах до сих пор не развернули, и Крайисполком вынужден его продлить до 1 января.

Хозорганизации, которые обязаны вносить налог с оборота, бюджетных учреждений и т. д., должны также проникнуться гораздо большей ответственностью за своевременное и полное выполнение своих финансовых обязательств перед государственным бюджетом. Антигосударственным тенденциям, попыткам „не уплатить госбюджету“, „укрыть налог с оборота“ нужно нанести сокрушительный удар.

Тот район или город, который не выполнит плана по госдоходам или заданий по займу и вкладам в сберкассы, не может и не будет носить звания передовика фибфронта.

Массовым развертыванием социальности и ударничества, общественной солидарности взаимопомощью передовых районов, передовых сельсоветов отстающим, более широкой массовой мобилизацией общественного внимания вокруг финансовых задач — под руководством Крайкома партии партийные и советские организации Западной Сибири должны добиться большевистского осуществления финансовых задач первого года второй пятилетки. Четвертый квартал решает наши успехи!

Завоеванные передовые позиции край не должен сдать.

На Главном прииске поощряют прогульщиков

На Главном прииске Первомайской группы профорганизация вывела 3-х злостных прогульщиков Замятина (пыльщик), Игватьева (моторщик), и Паршинцева (забойщик). Профсоюзные эти прогульщиков исключило из союза и поста новило немедленно снять с работы, но администрация не выполнила решение профсоюза. Начальник участка Кравцов своего родственника Паршинцева после 10 дней прогула оставил на работе, а зав. прииском Игнатов вместо того, чтобы предложить Кравцову уволить прогульщика, сам примеренчески отнесся к дезорганизатору трудовой дисциплины.

В результате поблажки прогульщикам, на Главном трудовая дисциплина падает. Разгильдяи и лодыри нарушающие трудовую дисциплину рассуждают: „рабочей силе не хватает, всеравно не уволят“. Надо решительно пресекать малейшие попытки нарушения трудовой дисциплины, последовательно по большевистски проводя в жизнь решение партии и правительства о прогулах. **Сашка.**

Прикрыли прогульщика

Учет и отчетность в конторе Беркульстроя запущена, а счетовод Савельев зачастую пьянствует, к работе относится халатно, безответственно. В ноябре месяце разгильдяй Савельев сделал 2 прогула, а администрация Беркульстроя в лице управляющего Рудого ни каких мер к нему не приняла. Вместо немедленного увольнения с работы, Рудый прогульщику Савельеву объявил только выговор, мотивируя это тем, что „видите ли у нас отчетность запущена, а Савельев незаменимый работник“.

Местный комитет, разбирая этот вопрос, выяснил, прогульщик Савельев исключил из Союза и вынес постановление снять с работы, однако под покровительством Рудого прогульщик работает и по сегодняшний день. Разгильдяям, прогульщикам не должно быть места на социалистическом производстве и в его управленческих аппаратах.

САМОСНАБЖЕНЦЕВ ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТУ

В Тисульский Золотопродснаб поступили пимы для выдачи их рабочим транспорта, тракторного парка и др., занятым на наружных работах, но эти пимы по назначению не попали, их разобрали кабинетчики сами и раздали родным и близким знакомым. Временно исполняющий обязанности зав. продснабом Денисов в первую очередь взял пимы для себя, своей жене и свояченице — жене бухгалтера продснаба Трапезниковой, а затем сам Трапезников взял пару пимов для себя. Таким самоснабженческим путем разобрано 65 пар пимов.

На вопрос, кому разданы эти пимы бывший зав. магазином Симанков (сейчас снят с работы следственными органами) ответил, что на эти пимы я потерял список. На деле ни какого списка не было, а пимы разобраны из подтишка самоснабженцами. В результате трактористы и ряд других рабочих остались без пимов, вынуждены работать в сапогах и в ботинках.

РКИ надо срочно это дело расследовать и кампанию самоснабженцев привлечь к ответственности. **„Моторист“.**

Ответ редактор: СУМЦЕВ

ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ ПРЕЗИДЕНТОМ САСШ РУЗВЕЛЬТОМ И НАРКОМИНДЕЛОМ СССР ТОВ. ЛИТВИНОВЫМ

Письмо президента САСШ

Рузвельта народному комиссару по иностранным делам т. Литвинову.

„Мой дорогой г-н Литвинов, я весьма счастлив известить Вас, что в результате наших с Вами бесед правительство САСШ решило установить нормальные дипломатические отношения с правительством СССР и обменяться с ним послами.“

Надеюсь, что отношения, ныне установленные между нашими народами, смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы впредь смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и проч...“

Франклин Рузвельт.

Вашингтон, Белый Дом, 16 ноября 1933 года.“

Письмо народного комиссара

по иностранным делам СССР т. Литвинова президенту САСШ Рузвельту.

„Мой дорогой г-н президент, я весьма рад известить Вас, что правительство СССР охотно готово установить нормальные дипломатические отношения с правительством САСШ и обменяться послами.“

Я также разделяю надежды, что отношения, ныне установленные между нашими народами, смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы и впредь смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и проч...“

Максим Литвинов.

Вашингтон, 16 ноября 1933 года.“

ОБРАЩЕНИЕ М. И. КАЛИНИНА К АМЕРИКАНСКОМУ НАРОДУ ПО РАДИО

МОСКВА, (Тасс). 20 ноября в 18 часов (по московскому времени) председатель ЦИК СССР тов. Калинин выступил по радио с речью, посвященной установлению нормальных дипломатических отношений между СССР и САСШ. Речь т. Калинина передавалась через американскую радиостанцию в Нью-Йорке и транслировалась всеми американскими радиостанциями. Одновременно выступление т. Калинина транслировалось и по Союзу.

Тов. Калинин сказал:

„Граждане и гражданки Соединенных Штатов! В момент установления нормальных официальных отношений между нами двумя государствами я рад от имени народов Союза Советских Социалистических Республик передать сердечный привет народу Соединенных Штатов Америки. Трудящиеся городов и сел Советского Союза на протяжении истекших 16 лет показали всему миру образцы огромной созидательной работы. Напряженными усилиями они в короткий срок превратили нашу страну из отсталой аграрной в первую индустриальную, именно поэтому наши рабочие и крестьяне с величайшим интересом и вниманием относятся к передовой стране технического прогресса — Соединенным Штатам Америки.“

Самым важным условием обеспечения технического прогресса и благосостояния людей является сохранение и упрочение мира между народами. Я убежден, что теперь, когда устранены все искусственные препятствия для полного и разнообразного общения между народами наших двух великих стран, это принесет огромную пользу не только их взаимным интересам, но и делу экономического и культурного прогресса

са человечества, делу упрочения всеобщего мира.

Я твердо верю, что отныне открывается эра разнообразного плодотворного сотрудничества между нашими народами. Я убежден, что радость, которую мы испытываем по этому поводу, разделяется во всем мире — всеми, кому дорого дело прогресса человечества, дело мира между народами.“

О назначении т. ТРОЯНОВСКОГО А. А.

полномоченным представителем Союза ССР в Соединенные Штаты Америки

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союз ССР ПО

СТАНОВИЛ: НАЗНАЧИТЬ ТОВ. ТРОЯНОВСКОГО АЛЕКСАНДРА АНТОНОВИЧА ПОЛНОМОЧЕННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ СОЮЗА ССР В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ЕМУНИДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 ноября 1933 года. (ТАСС).